

简 报

第 30 期

海东市城镇燃气专项整治工作专班办公室 2024 年 6 月 7 日

市城镇燃气专班迅速部署 开展燃气安全排查整治

端午节前，海东市城镇燃气安全专项整治工作专班组织市公安局、市住房建设局、市商务局、市市场监管局、市应急局、海东消防救援支队等 6 部门对辖区内餐饮店燃气安全隐患进行排查整治。

6 月 7 日，检查组沿街对餐饮场所进行抽查，餐饮场所使用的都是合规燃气，气瓶和燃气灶间距保持了 1 米以上。但在小西湖牛肉面店中发现液化石油气瓶总重量超过 100KG，但未设置专用气瓶间、软管超过 2 米并穿墙现象，检查组当场填写检查单，登记基本信息和检查结果，责令该餐饮店减少液化气瓶存放量或者按规定设置专用气瓶间，限期整改隐患，逾期不整改的将依法依规进行行政处罚。

在鸿盛饭店，检查组发现该店存在同时使用液化石油气、天然气、醇基燃料的问题，“这个生物油是平时用来炒菜的，液化气用来煮面，用在煮面锅上，这样比较方便”，检查过程中该餐饮店负责人说。检查组当场进行科普教育：“同时使用两种以上

燃料违反了《城镇燃气管理条例》，燃气与生物油同时使用是非常危险的，极易发生爆炸事故……”，经检查人员科普，该餐饮店负责人认识到自己的错误，并承诺按要求立即整改。

在鑫旺卤肉面馆，检查组发现消防栓被杂物遮挡，无法正常打开使用，针对这一情况，检查人员对面馆负责人进行现场示范如何正确安装消防栓接头，并进行批评教育，要求当场整改，拒不整改将进行约谈告知并给予处罚。

端午节前，检查组共检查了乐都区和平安区餐饮、寺庙、小商店等场所 15 处，发现一般隐患 21 条，并督促做好隐患整改，形成闭环管理。针对向餐饮场所供应生物油等醇基燃料的企业和个人，已将相关问题线索书面移交市应急局进行查处。

下一步，海东市城镇燃气安全专项整治工作专班将继续贯彻落实 5 月 28 日全省城镇燃气安全专项整治及燃气管道带病运行专项治理工作推进视频会议和何录春副省长讲话精神，迅速落实市委市政府主要领导、分管领导关于燃气安全的指示批示要求，全力做好我市燃气安全排查整治工作，确保城镇燃气领域安全生产形势稳定。

报：市委办、市政府办、市安委会、省城镇燃气安全专项整治指挥部办公室、市纪委监委派驻第七纪检监察组、张忠良常务副市长、冶民生副市长。

发：各县区城镇燃气安全专项整治工作专班，存档。

签发：冀永萍

编辑：安丽丽